



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A Minisztertanács tárgyalta

A cipőipar helyzete Az alumíniumipar fejlesztése

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A külügyminiszter beszámolt a Mongol Népköztársaságban és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásról. A Minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést.

Az Országos Tervhivatal elnöke beszámolt a népgazdaság fejlődésének első felévi tapasztalatairól és javaslatot tett a jövő évi népgazdasági terv előkészítésének feladataira.

A kormány Tájékoztatási és az előterjesztett javaslatokat elfogadta.

A Minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a pénzügyminiszternek az ez évi pénzügyi helyzet várható alakulásáról, valamint az 1978. évi állami költségvetés kidolgozásának feladatairól szóló előterjesztését.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta a pénzügyminiszter előterjesztését a borforgalmi adóztatás 1978. január elsején életbe lépő egyszerűsítéséről.

A könnyűipari miniszter a

cipőipar helyzetéről, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke pedig a lakosság cipőellátásának tapasztalatairól tett előterjesztést. A kormány az előterjesztéseket elfogadta és határozatot hozott a további tennivalókról.

A nehézipari miniszter jelentést tett az alumíniumipari központi fejlesztési program 1976. évi végrehajtásáról. A kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal.

Az Arktyika elérte az Északi-sarkot

Magyar vezetők üdvözlő távirata

Kádár János, az MSZMP KB első titkára, Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke és Lázár György, a Minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte L. I. Brezsnyevet, az SZKP KB főtitkárát, a Legfelsőbb Tanács Elnökségének elnökét és A. N. Koszigin, a Szovjetunió miniszterelnökét abból az alkalomból, hogy az Arktyika szovjet atomjég-törő a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére szervezett expedícióban a tengerhajózás történetében elsőként érte el az Északi-sarkot. (MTI)

Lázár György Bulgáriába utazik

Lázár György, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke Sztanko Todorovnak, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatást tesz a Bolgár Népköztársaságban. (MTI)

Befejeződött a barátságfesztivál

Záróünnepség a Nagy Október teremben — A KISZ képviselői átvették a fesztivál zászlaját

Forró hangulatú nagygyűléssel ért véget csütörtökön Leningrádban a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál. Délután 5 óra után zsűfoglalás megtelt a Nagy Október hangversenyterem négyezer fő befogadására alkalmas nagyterme.

A magyar és szovjet zászlókkal, kétnyelvű üdvözlő feliratokkal díszített elnökségi emelvényen foglaltak helyet: Grigorij Romanov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, az SZKP leningrádi területi bizottságának első titkára, dr. Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára, Borisz Pasztuhov, a Komszomol KB első titkára, a leningrádi terület és a város párt- és állami vezetői, valamint a két küldöttség díszvendégei.

Jelen volt Marjai József, az MSZMP KB tagja, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott moszkvai nagykövete.

A magyar és szovjet himnusz hangjai után a Komszomol leningrádi területi bizottságának első titkára nyitotta meg az ünnepi záróülést és Borisz Pasztuhovnak, a Komszomol KB első titkárának adta meg a szót.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy a Lenini Komszomol és a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség, országaink ifjú nemzedéke a forradalmár harcok idős nemzedékeinek dicső hagyományait folytatva és megsokszorozva egységesen halad a nagy Lenin által kijelölt úton.

Fesztiválunk ismételt szemléletes bizonyított

azokat az őszinte érzéseket, testvéri szeretetet, amelyet a szovjet emberek táplálnak a szocialista Magyarország tehetős és munkaszerető népe iránt. Nincs a társadalmi életnek olyan területe, amelyen ne tükröződnék népeink, fiataljaink testvérisége.

A baráti beszélgetéseken és vitákon még jobban megismertük egymást, még érzékletesebbé vált céljaink és eszmáink egysége, a szovjet és magyar ifjúkommunisták testvéri együttműködésének fontossága — hangsúlyozta egyebek között a szovjet ifjúsági szövetség vezetője.

Dr. Maróthy László beszédében rámutatott:

Azzal a megbízatással érkezünk önhöz, hogy erősitők tovább a magyar-szovjet barátságot, amely egyidős a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal, azonos elveink és céljaink közös szolgálatában él és virágzik. Pártjaink mélyen internacionalista politikáját közös nemzetközi társadalmi és személyes érdekeink alapozzák meg. Közös, a forradalmi múltunk, amelyet a Nagy Október, a polgárháború, a Magyar Tanácsköztársaság és a Nagy Honvédelmi Hősi veteránjai képviselnek.

(Folytatás a 2. oldalon.)



A szovjet repülőipar egyik büszkesége az IL-76-os szállító-gép. A Szovjetunióban a nagy távolságok miatt igen fontos szerepet játszik a légi teherszállítás. Ezekre a célokra tökéletesen megfelel a „repülő tehervonat”. Az IL-76 40 tonna terhet képes elszállítani, leszállás nélkül, ötezer kilométerre. A gép 13 ezer méter magasan, 850-900 kilométeres óránkénti sebességgel szállíthatja a romlandó és különösen „érzékeny” árukat.

Ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön délelőtt ülést tartott, Prágai Tibor tanácselnök-helyettes vezetésével. A testület úgy döntött: a tanács ülését szeptember 15-re összehívja. A szeptemberi tanácsülés napirendjét a végrehajtó bizottság a következőkben javasolja: Szeged tömegközlekedésének helyzete; Jelentés az építési és közlekedési osztály munkájáról; Az ügyrendi bizottság munkája; Előterjesztések; Interpellációk.

A vb emellett számos aktuális témát tárgyalt meg és megfelelő határozatokat hozott. A legfontosabbakat az alábbiakban ismertetjük.

A szabadtéri játékok jövő évi műsora

A Szegedi Szabadtéri Játékok évfordulót ünnepel a jövő nyáron: felújításának huszadik évadjá következik. Az intézmény ünnepi évadja elé a tanulságok áttekintésével tekint a végrehajtó bizottság, amikor megállapítja: változatlanul kötelez s a játékok alapkonceptiójából fakad az elvárás, hogy betöltse hivatását közművelődési politikánk egészében, vagyis a nagy tömegekhez szóló alkotások kerüljenek itt színpadra, a magyar és az egyetemes dráma- és zenéirodalom kiemelkedő értékeit, méltó előadásban, korszerű értelmezésben, kitűnő művészek tolmácsolásában. A jövő évi programnak egyúttal ki kell fejeznie azokat a műsorpolitikai törekvéseket, amelyek az intézményt saját szerepévé tették. Ugyanakkor figyelemmel kell lenni a kritika visszatérő észrevételeire, amelyekben kérésre kérésre követeljük a műsorpolitikai változatosság jegyében.

A játékok 20. évfordulóját Szeged azzal kívánja emlékeztetni, hogy igényes műsört tervez és lehetőségeihez képest a legmagasabb művészi színvonalon valósítja meg.

Az idén megalakult művészeti tanács ajánlásait figyelembe véve, a végrehajtó bizottság 1978-ra a következő programot fogadta el:

Erkel: Hunyadi László, 4 előadásban. 1959-ben ezzel az operával indult a felújított játékok s utóljára 1972-ben szerepelt a dóm-színházban. Az eddigiektől eltérően, eredeti színrevitel terveznek s új szereposztást.

Delibes: Coppélia, 3 előadásban. A felújítás évenként sikeres vendégegyüttese volt a moszkvai Nyemirovics-Dancsenko Opera és Balet-színház az Esmeraldával, majd újbóli szereplésén 1960-ban a Jeanne d'Arc-kal mutatkozott be Szegeden. Az újabb meghívásnak eleget téve, a népszerű Coppeliát hozzák el Szegedre.

A Magyar Állami Népi Együttes programja is a nyitótól ideig, s további forró sikereket. Jövőre 3 előadásra hívják meg, új programmal, melynek bemutatója itt lesz.

Katona József: Bánk bán, 3 előadásban. Ez a nemzeti drámánk még sosem szerepelt a dóm-színházban. Témája, nemzeti múltunkhoz kapcsolódó mondanivalója és drámai ereje indokolja itteni bemutatását. A Dóm tér lehetőségei között életre kelő dráma eredeti művészi megoldásokat ígér.

Verdi: Aida, 3 előadásban. Kilitás van arra, hogy a világi élvonalába tartozó művésszel vagy művészekkel egészíthetjük ki a hazai színpadlistát. Az ideit, kivéte-

Házhelyrendezés Észak-Újszegeden

Jó hír az Újszegeden magánháza építeni szándékozónak: a vb jóváhagyta Észak-Újszeged ház helyrendezési tervét, melyet a Csongrád megyei Tanácsai Termelői Vállalat dolgozott ki.

A terv a Rózsa Ferenc sugárút és a Hársfa utcák közötti, a Thököly utcától keletre eső területet érinti — itt lehet hagyományos családi házakat építeni. A terület Szőreg felé és déli irányban tovább bővíthető. Az első ütemben szereplő területen 508 telek alakítható ki, átlagosan 172 négyzetméterrel. Helyet biztosítanak egy kis ABC-üzletnek, egy javító-szolgáltató üzletnek és egy kisvendéglőnek is. Meg lehet építeni továbbá ebben a településrészében egy 40 személyes bölcsődét és egy 75 személyes óvodát is.

A terület a közlekedési és úthálózatokhoz közvetlenül kapcsolódik. Zárt csatornarendszerrel viszont nem lehet elérni, ezért mintegy 50 centiméteres feltöltésre lesz szükség. Ezt a munkát már 1978-ban elvégzik. Ivóvizet a Rózsa Ferenc sugárúti gerincvezetékkel kap a terület, s a gázellátása és áramellátása is megoldható.

Ez a magánházépítési terület kifejezetten kertvárosi jellegű lesz, szép fasorokkal, parkterületekkel.

A terület részleges közművesítésére és az építési telkek értékesítésére a tanács az OTP-vel köt szerződést, ez év végéig.

A környezetvédelem feladatai

A környezetvédelemről szóló törvény sajátos feladatokat ró a városokra. A végrehajtó bizottság a tegnapi ülésen határozatban foglalta össze a helyi tennivalókat. A legfontosabb ezek között, hogy Szegeden a környezetvédelem érdekében komplex környezetvédelmi alapot kell létrehozni, melyből a szakigazgatási szervek megfelelő indoklással igényelhetnek pénzt. Szerepel a feladatok között új központi szeméttelp helyének kijelölése; az élő vizek tisztaságának megőrzésére szolgáló műszaki intézkedések kidolgozása; a levegőtisztaság megőrzése érdekében a törlő-buszhalozat kiépítésének szorgalmazása, üzembe helyezése. Határozottabb és határozottabb intézkedéseket és ellenőrzést sürget a vb a

köztisztaság megsértőivel szemben. A földutak burkolása is sürgetőbbé válik ebben a feladattervezésben, ezért még az idén ütemtervet készítenek a földutak stabilizálási folyamatára.

Egyre időszerűbb lesz a szennyvíztisztító megépítése is, ezt megelőzően pedig a szükséges főgyűjtő megvalósítása. A nyílt szelvényű csatornákat fokozatosan meg kell szüntetni, főleg a nagy lakótelepek közelében. A műszaki megoldásokat még ebben az esztendőben ki kell dolgozni.

A köztisztaság megőrzéséhez és fokozásához a lakosság is hozzájárul a társadalmi szervezetek akcióiban. Ezeket tovább szervezik, tisztagái napokat kezdeményeznek.

A piacok helyzete, fejlesztési lehetőségei

A szabad piacoknak igen nagy szerepük van Szeged zöldség- és gyümöscellátásában, felszereltségük, a bódék és pavilonok állapota és külső megjelenése azonban nem felel meg a növekvő nagyváros igényeinek. Ismerve a piacok további szerepét, jelentőségét, a végrehajtó bizottság jelentést kért a kereskedelmi osztálytól. A jelentés szűkségüknek tartja a piacok területének jövőbeni rendezését, profiljuk meghatározását.

Legnagyobb forgalma mintegy évi 8 ezer tonna — a Marx téri piacnak van, a piaci forgalom további 10 százaléka hat piactól között oszlik meg. Ebből egyértelműen következik a Marx tér túlzásfokúsága, ami már a felhőzatal rovására van. A terület jó részét 92 magán-kereskedő és kisiparos foglalja el, ebbe a környezetbe nem illő bódékkal, pavilonokkal. Itt elsősorban zöldség és gyümölcskereskedőkre lenne szükség, ám ezekben van legkevesebb, 18 százaléka. Hiba, hogy a nagy piaccsarnokban is elenyésző a zöldség-gyümölcs árusítás.

Ezen a nagy piacon a felhőzatal sem arányos: a heti forgalom fele szombatra összpontosul.

A vb úgy ítélte meg: a Marx téren az árusítási területet növelni kell, a zsúfoltság csökkentése, a kulturális megteremtése, az esztétikai kép javítása időszerű. A terület bővítése a Volán telepek igénybevételeivel lehetséges, ide lehet áthelyezni a magánpavilonokat, így a termelők foglalkozhatják el ezek helyét. A Marx téri piacterületének burkolatát a közművesítés fel kell újítani, a gyalogpálya csővázas fedett szerkezeteket kell emelni, hogy rossz időjárás se zavarja a vásárlást.

A Szent István téri piac az útrékonstrukcióval együtt újulhat meg; a tarjáni piac egyelőre megfelelő, de az épülő Északi városrészben olyan piac helykielölésére lesz szükség, amely mindkét városrészt ellátja. Odessza városrészben az ABC-áruház mögötti terület a kijelölt piac céljára, ennek kialakítása az 1980-as évek elején várható. Valamennyi kisebb piacon fedett árusító rész kialakítása lenne célszerű.